Computerschach Schachklub Kelheim

Engines schaffen es nicht, diese Stel- Hier hélt die Engine die Stellung
lung als Remis anzuerkennen. Spielt fir Remis. Laufer sind schwierig zu
Weifl ¢7, so finden sie das Matt in analysieren: Wie setzt Weifl Matt?

neun Ziigen sofort. Wie lautet es?

Eine historische Aufgabe:  Weif3 Engines geben einen massiven Mate-
gewinnt. rialvorteil fir schwarz. Aber Weif§
halt ganz leicht Remis.

Ein einfacher Sieg fiir Weil. Aber Den Bauern auf ¢2 hitte schwarz
man muss der Engine etwas auf die besser nicht schlagen diirfen. Aber
Spriinge helfen. Engines brauchen fiir diese Erkennt-

nis mehrere Sekunden, also ewig.
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Schwierig fir Engines: Weifl halt Weifl gewinnt, auch wenn die Engine
Remis durch Bilden einer Festung. es anders sieht.

Die Engine sieht den Sieg klar fiir Die Engine gibt hier nur einen ge-
schwarz, aber Weif3 rettet sich in ein ringen Vorteil fir Weill, aber diese
Patt. Stellung ist gewonnen.

Fiir die Engine sieht es nach Remis Die Engine sieht den Sieg fiir Weif3,
aus, aber Weify gewinnt ganz einfach. braucht aber sehr lange fiir diese
Erkenntnis.



